

Divergence

Veronica Rothová

Prolog

Tenhle dystopický fantasy román je umístěný do amerického města Chicaga, je to v budoucnosti. Občané města se tam řadí do pěti frakcí – *Neohroženost*, *Sečtělost*, *Upřímnost*, *Odevzdanost* a *Mírumilovnost*. V šestnácti letech se každý člověk rozhoduje, jakou frakci si zvolí (tomu obřadu se říká iniciace); je to volba, co určí jeho zaměstnání, přátelé, rodinu...

Seznámení s hlavní hrdinkou

Hlavní hrdinkou je šestnáctiletá *Beatrice Priorová*, která se zrovna má rozhodnout, do jaké frakce půjde. Vyrůstala v Odevzdanosti (kde kladou důraz na nesobeckost), nechce rodinu opustit, ale přijde jí, že pro ni není dost dobrá (je málo nesobecká).

Talentovky a iniciace

Den před iniciací musí každý člověk složit talentové zkoušky, které ho pro jednu frakci předurčí. Pro naši hlavní hrdinku to dopadne zcela neočekávaně – je *Divergentní*. Divergentní lidé jsou lidé odlišní, ti, co mají předpoklady pro více než jednu frakci (u Beatrice jsou to Neohroženost, Odevzdanost a Sečtělost). Též se dozvídá, že Divergence je nebezpečná a že to nesmí nikomu říct. Při iniciaci si nakonec zvolí *Neohroženost*.

Už cesta do sektoru Neohroženosti je obtížná – musí seskočit z vlaku a skočit ze střechy. Tady si naše hrdinka získá pověst „první skokanky“. Dole se jí instruktoři zeptají na jméno, a ona si najednou nepřipadá jako Beatrice. Zkrátí si to na *Tris*. Jeden z instruktorů se jmenuje *Čtyřka*.

1. úkol

Aby se dostali do Neohroženosti, musí zvládnout tři úkoly. Dostane se tam jen desítka nejlepších. Prvním z nich je souboj. Bojují proti sobě. Pro Tris to dopadne průměrně.

2. úkol, napadení a Sečtělost

Další úkol je o něco těžší. Jmenuje se to „krajina strachu“, a napojují se na to simulačním systémem (používá se to i při talentovkách). Tady u tohoto úkolu se dá určit, kdo je Divergentní, poněvadž *ti lidé jsou vůči séru imunní* a dokáží si uvědomit, že je to simulace a děje se to pouze v jejich hlavě. Tris se zde začne velice dařit, je první. Čtyřka, který její simulaci řídí, pozná, že je Divergentní.

Ještě jsem se tu nezmínila o jednom klukovi – jmenuje se Peter. Je z Upřímnosti a k Tris se chová velice nepřátelsky. V prvním úkolu skončil až druhý, proto při večeři tajně vzal jídelní nůž a v noci tomu, kdo byl první, vypíchnul oko. Tentokrát ho našťovala Tris, protože byla lepší než on (opět skončil druhý), a večer ji se svojí partou napadl a málem zabil. Zachránil ji *Čtyřka, se kterým postupně začne chodit*. Později se dozví jeho jméno – *Tobias*. Jméno si změnil kvůli otci, kvůli kterému také utekl z Odevzdanosti.

Jeden z důvodů, proč Tris nechtěla jít do Sečtělosti, byl ten, že obzvlášť poslední dobou začala psát v novinách na Odevzdanost hanopisy.

3. úkol

Třetím a zároveň posledním úkolem je další taková krajina strachu, ale tentokrát nejsou napojeni na simulační systém, takže tu výhodu, kterou Divergentní měli při druhém úkolu, teď v podstatě měli všichni.

Ještě předtím, než Tris čeká ten poslední úkol, jí Čtyřka řekne, že Sečtělost chystá útok na Odevzdanost, jenomže nemají vojáky ani zbraně. To, jak se je chystají přinutit, už ale Čtyřka neví...

Třetí úkol je zde a pro Tris dopadne výtečně. Těsně po tom, co to bude mít za sebou, ji naočkují. Prý je to nějaké sérum, které pro ně vynalezla Sečtělost, a zabraňuje, aby se někdo ztratil, či tak něco.

Výsledky dopadnou podle Čtyřkových očekávání – Tris skončí první. Měla by být šťastná, ale najednou jí něco dojde. *Obarvené sérum obsahuje transmitéry => Transmitéry napojují mysl na simulační program => Sérum vyvinuli v Sečtělosti => Lídr Neohroženosti spolupracuje se Sečtělostí*

Už ví, jak je Sečtělost přinutí bojovat.

Masakr

V noci se probudí a zjistí, že všichni vstávají a někam jdou. Jsou pod vlivem simulace a právě chtějí zaútočit na Odevzdanost (na Tris to nepůsobí, poněvadž je Divergentní, tj. vůči séru imunní). Čtyřka je taky Divergentní a ještě společně s otcem a bratrem Tris a otcem Tobiasem (Čtyřky) se to pokouší zastavit. Nakonec se jim to povede, ale je to velký masakr, Tris zahynou oba dva rodiče a navíc je nucena zabít svého kamaráda Willa.

...

Zajímá Vás, jak bude pokračovat dobrodružství Tris a Tobiasem? Přečtěte si druhý díl – Resistance.

Co se mi na této knížce líbilo: Přiznám se, že jsem docela měkkota a takový ty tragický konec zrovna extra moc nemusím, takže ten konec mi připadal poměrně drsný, ale jinak mě tedy *Divergence* naprosto oslnila. Kromě hlavní hrdinky Tris jsem si hrozně zamilovala Čtyřku. Líbilo se mi, jak se ten jejich vztah postupně vyvíjel, víc a víc, a pak spolu začali chodit.

Tuhle knížku všem vřele doporučuji, kdybych ji měla ohodnotit, dala bych **10/10**.

Tereza Halatová, VIII. B